

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 31 января 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
31.01.2020 Тело рабочего найдено под завалами СКК "Петербургский"	4
31.01.2020 В Перми на производстве рабочий ампутировал себе руку	4
30.01.2020 В Перми трое рабочих пострадали при пожаре на стройке	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
31.01.2020 «Челлендж пустых холодильников». Метростроевцы не дождались зарплат	5
30.01.2020 В Чувашии число уголовных дел о невыплате зарплаты выросло на 53%	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
30.01.2020 Прокуратура объявила предостережение мэру Екатеринбурга в связи с забастовкой водителей «скорой»	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
31.01.2020 В Кемерове тысячи человек рискуют остаться без работы	7
31.01.2020 Предприниматели сообщили о кризисе туротрасли на Байкале из-за ситуации с коронавирусом	7
30.01.2020 В случае банкротства «Метрострою» Петербурга придется уволить 70% рабочих	9
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
31.01.2020 Кабмин предложил устанавливать квоту на мигрантов исходя из потребности рынка труда	10
31.01.2020 В Томской области прошли проверки после ЧП на лесопилке	10
31.01.2020 МВД перестанет проверять мигрантов по плану	11
М.В.МИШУСТИН	12
31.01.2020 Мишустин на форуме в Алма-Ате показал, «как будет выглядеть будущее налогоплательщиков»	12
Т.А. ГОЛИКОВА	13
31.01.2020 Голикова призвала продлить отпуска отдыхающих в Китае	13
31.01.2020 Голикова: в 2020 г в здравоохранение РФ планируется привлечь еще 9,2 тыс врачей	13
31.01.2020 Голикова: регионы планируется наделить правом регулировать привлечение иностранных рабочих	14



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	14
31.01.2020 В Дагестане трудоустроят в ювелирную мастерскую инвалидов-колясочников	14
30.01.2020 В России организуют антикоррупционное обучение госслужащих	15
30.01.2020 Эксперимент стартует 1 апреля	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	16
31.01.2020 В агрохолдинге «Молоко Бурятии» прошло 20 внеплановых проверок трудового законодательства	16
31.01.2020 Пострадал на рабочем месте	16
30.01.2020 Занимались ликбезом вместо защиты прав граждан. Самарская прокуратура наказала сотрудников ГИТ.....	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
30.01.2020 В Союзе садоводов России разъяснили особенности «налога на огород»	17
30.01.2020 Путин поручил ужесточить кару за оскорблении.....	18
30.01.2020 Володин направил в профильные комитеты Думы поручения президента по итогам заседания СПЧ	18
30.01.2020 СФ одобрил закон о праве студентов-очников из-за рубежа подрабатывать в России	19
30.01.2020 Представители более 100 НКО подписали письмо Путину против строительства ПНИ	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

31.01.2020

Тело рабочего найдено под завалами СКК "Петербургский"

Под завалами обрушившегося в пятницу спортивно-концертного комплекса (СКК) "Петербургский" найдено тело рабочего, сообщил журналистам начальник управления МЧС по городу Алексей Аникин.

"Обнаружено тело погибшего работника. Остальные члены бригады, их всего было четверо, живы, с ними работают представители следственных органов", — сказал Аникин.

Работы по извлечению тела из-под завалов продолжаются, спасатели планируют завершить их в течение двух часов. Аникин отметил, что опасности дальнейшего разрушения нет.

В свою очередь гендиректор ООО "СКА-Арена" (инвестор строительства нового стадиона) Игорь Забиран заявил журналистам, что обрушение было запланировано при демонтаже СКК.

"При демонтаже аварийной мембранны кровли произошло обрушение части несущих конструкций здания. Конструкция здания состояла из опорного кольца и 112 вант. При отрезании части вант произошло обрушение", — сказал Забиран.

"Демонтажные работы подразумевают под собой обрушение железобетонных конструкций. В настоящий момент на объекте работает МЧС, правоохранительными органами проверяется соблюдение техники безопасности при проведении работ", — добавил он.

Как сообщалось, около 15:00 при демонтаже крыши СКК "Петербургский" произошло обрушение конструкций. Площадь обрушения составила 25-28 тыс. кв.м, то есть около 80% конструкций стен и кровли. По факту произошедшего организована доследственная проверка СК и прокурорская проверка.

https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/114364?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fyandex.ru%2Fnews

31.01.2020

В Перми на производстве рабочий ампутировал себе руку

В Перми на одном из производственных предприятий Индустриального района работник получил серьезную травму. При работе на токарном станке мужчина ампутировал себе правую кисть, пишет «КП-Пермь». ЧП произошло в четверг 30 января.

На место происшествия выехала бригада скорой помощи. В результате 57-летнего пострадавшего доставили в городскую больницу им. Тверье.

https://rifey.ru/news/list/id_84545



30.01.2020

В Перми трое рабочих пострадали при пожаре на стройке

В Перми на строительной площадке дома на ул. Луначарского, 99 произошел пожар, пострадало три человека. По предварительным данным, они надышались продуктами горения.

«В 14:08 поступило сообщение о возгорании. Горел строительный материал. С места происшествия госпитализировано три человека. По предварительной версии, они надышались продуктами горения. Площадь пожара составила 30 кв. м. В 15:00 возгорание ликвидировано. Сотрудниками надзорной деятельности и профилактической работы проводится проверка», – сообщили РБК-Пермь в пресс-службе ГУ МЧС по Пермскому краю.

В компании застройщика РБК-Пермь сообщили, что строительная площадка, где произошло возгорание, находится в зоне контроля генерального подрядчика проекта.

«Строительная площадка 134 квартала находится в зоне контроля генерального подрядчика Проекта – ООО «Вектор-Строй», он обеспечивает безопасность на стройке. В настоящее время обстоятельства возгорания, произошедшего сегодня, выясняются. Проводится расследование. До составления протокола о происшествии преждевременно говорить о причинах и подробностях», – сообщили РБК-Пермь в компании «Талан».

РБК-Пермь направил запрос в Минздрав Пермского края с целью узнать состояние пострадавших. На момент публикации ответ не поступил.

<https://perm.rbc.ru/perm/freenews/5e33e1919a7947b0cb1d4d73>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

31.01.2020

«Челлендж пустых холодильников». Метростроевцы не дождались зарплат

Рабочие дочерних предприятий петербургского «Метростроя» обмениваются фотографиями своих пустующих холодильников в ожидании задержанных зарплат.

Напомним, накануне компания сообщила, что получила из петербургского бюджета 200 млн рублей на погашение долгов перед строителями, но, как сообщают сами метростроевцы, они этих денег не увидели.

В социальных сетях не менее 15 человек рассказали, что им оплата не пришла ни поздним вечером 30 января, ни утром 31 января.

В связи с этим был объявлен «новый челлендж», который начал рабочий Александр Кузьмин. Он опубликовал фото пустых полок холодильника, сопроводив ее надписью «Холодильник метростроевца сегодня». Коллеги ему ответили похожими снимками. «Самое грустное, что, мне кажется, у всех проходчиков Петербурга», – посетовал Алексей Алексеев.

В соцсетях также поминают и.о. генерального директора Сергея Харлашина, который, как кажется рабочим, дал обещания впустую.

Как сообщало ИА REGNUM, 30 января около 200 метростроевцев собрались у офиса компании с требованием погасить **долги по зарплатам**. Их пустили внутрь, после чего с ними встретилось руководство «Метростроя».

Накануне сумма **долга** перед рабочими составляла 360 млн рублей, в компании рассчитывали, что она сократится на 200 млн. «Зачисление **зарплаты** на карточки сотрудников будет производиться из этих средств уже сегодня, 30 января», – заявляли в «Метрострое».



В первую очередь долги собираются закрывать перед теми, кто работает в текущий момент. Как сообщили корреспонденту ИА REGNUM бывшие сотрудники различных СМУ, которые уволились в последние месяцы, они сроков выплат для себя пока не знают.

Оставшиеся 160 млн рублей "Метрострой" обещал выплатить рабочим из средств, которые планируется получить в ближайшее время за Лахтинско-Правобережную линию. Кроме того, Сергей Харлашкин рассказал, что в феврале ожидает деньги за строительство стадиона на Крестовском острове, поэтому у компании должны появиться оборотные средства для обеспечения стройплощадок необходимыми материалами.

За последнее время кадровый состав компании и ее СМУ сократился на 250 человек.

<https://regnum.ru/news/society/2845398.html>

30.01.2020

В Чувашии число уголовных дел о невыплате зарплаты выросло на 53%

В Чувашии по фактам длительной **невыплаты заработной платы** в 2019 году было возбуждено 43 уголовных дела, что на 53% больше, чем годом ранее. Об этом ИА REGNUM сообщили в следственном управлении СКР по республике.

По словам главы ведомства Александра Полтинина, благодаря совместной работе СУ СКР, Главного федерального инспектора по Чувашии, прокуратуры и арбитражного суда была полностью погашена самая крупная **задолженность** по **зарплате**, которую накопил ГУП "Чувашавтотранс" - более 90 млн рублей. Также выплачено более 28 млн рублей несвоевременно выплаченной зарплаты в рамках процессуальных проверок и расследования уголовных дел.

Как сообщало ИА REGNUM, "Чувашавтотранс" признано банкротом в сентябре 2018 года. Предприятие было единственным государственным перевозчиком, обслуживая около 260 маршрутов, включая междугородние и межобластные.

Выплачивать **долги** по **зарплатам** сотрудникам предприятия начали в конце декабря 2019 года. Планировалось завершить выплаты до нового года в полном объёме.

<https://regnum.ru/news/economy/2844685.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

30.01.2020

Прокуратура объявила предостережение мэру Екатеринбурга в связи с забастовкой водителей «скорой»

После проверки соблюдения трудовых прав водителей станции скорой медпомощи (ССМП) Екатеринбурга, угрожавших проведением забастовки в ночь на 1 февраля 2020 года и невыходом на линию, прокуратура Свердловской области объявила предостережение мэру Екатеринбурга Александру Высокинскому «о недопустимости нарушения законодательства о здравоохранении», а также проинформировала главу региона Евгения Куйвашева о том, что трудовой конфликт «может повлечь рост социальной напряженности, высвобождение значительного количества работников».

Как сообщили 27 января местные СМИ, 67 водителей трех подстанций (№3, №5 и №6) скорой помощи в Екатеринбурге угрожали пропустить смену в ночь с 31 января на 1 февраля 2020 года в знак протеста против предложенных им неприемлемых условий труда. Новый транспортный подрядчик ССМП - пермское ООО «Феникс-Логистика», как раз 1 февраля приходящее на смену московскому ООО «Эффективная система здравоохранения», - предложил водителям работать в качестве самозанятых или ИП. И водители ответили на это предложение угрозой забастовки.



В Управлении здравоохранения администрации Екатеринбурга ультиматум всерьез не восприняли, заявив, что «Феникс-Логистика» в любом случае обязана вывести свои автомобили на линию. В свою очередь прокуратура Екатеринбурга отреагировала на конфликт, проведя проверку законности действий ООО «Феникс-Логистика».

Владелец компании-подрядчика Евгений Фридман 29 января сообщил газете «Коммерсантъ», что 70% водителей скорой помощи в Екатеринбурге уже согласились работать на его условиях, и подтвердил готовность к выполнению контракта с ССМП: «Чтобы подстраховаться, мы даже привезли сюда наших опытных водителей из Перми и Самары».

Как написал 30 января наблюдающий за развитием конфликта депутат Госдумы РФ Андрей Альшевский в своем Facebook, забастовка не состоится. По его информации, «Феникс-Логистика» перестала требовать от водителей ССМП оформления как самозанятых, предложила всем желающим войти в штат.

В ноябре 2019 года губернатор Челябинской области Алексей Текслер расторг контракт с ООО «Феникс-Менеджмент» [аффилировано с ООО «Феникс-Логистика» Евгения Фридмана. - Vademecum], перевозчиком для Копейской станции СМП, в связи с потоком жалоб от жителей города, заявлявших о чрезвычайно долгом ожидании скоропомощных бригад.

<https://vademec.ru/news/2020/01/30/prokuratura-obyavila-predosterezhenie-meru-ekaterinburga-v-svyazi-s-zabastovkoy-voditeley-skoroy/>

СОКРАЩЕНИЯ

31.01.2020

В Кемерове тысячи человек рискуют остаться без работы

В Кемерове одно из крупнейших предприятий химической отрасли России «Азот» будет приостановлен решением суда. Без работы могут оказаться тысячи кузбассовцев. Ростехнадзор уже уведомил предприятие, сообщили в телеграм-канале «Кемерово-бashi».

Первым сигналом для закрытия завода послужил инцидент, который произошёл 10 декабря 2019 года с одним из работников в цехе азотной кислоты. Тогда Ростехнадзор выдал указание руководству разобраться в ситуации и провести внутреннее расследование. Однако генеральный директор Игорь Безух ничего не сделал.

В связи с этим специалисты Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору провели проверку на заводе. В результате выяснилось, что азотный цех, где произошло ЧП, в принципе не должен существовать. Он введен в эксплуатацию незаконно ещё в 2018 году. А это уже не просто нарушение техники безопасности.

В свою очередь, остановка завода может спровоцировать массовые сокращения сотрудников и нанести предприятию миллиардные потери прибыли.

<http://толк42.рф/show2/8661/>

31.01.2020

Предприниматели сообщили о кризисе туротрасли на Байкале из-за ситуации с коронавирусом

Предприниматели Иркутской области, которые оказывают услуги в сфере туризма, оказались на грани банкротства из-за того, что в Китае ограничили выезд из страны в связи с распространением коронавируса. Об этом в пятницу сообщили опрошенные ТАСС представители этой сферы бизнеса.



По данным представителей туристической отрасли Иркутской области, в структуре турпотока на Байкал туристы из КНР составляют 60%, и больше всего путешественников из Китая едет на озеро зимой. В связи со вспышкой пневмонии, вызванной коронавирусом нового типа, власти КНР временно ограничили отправку тургрупп за рубеж в качестве меры по предотвращению распространения инфекции. Индивидуальные туристы также начали отменять ранее запланированные поездки на Байкал.

"В Иркутской области 60% объема въездного туризма - это Китай. Все турбазы, все, кто брал транспорт в лизинг, сейчас находятся в тяжелейшем положении - это объекты питания, транспорта, размещения, прежде всего. У них есть имущество, оно дорогое и требует обслуживания. Источник поступлений исчез, найти другой невозможно, его не существует, так как внутренний рынок ограничен. Это можно назвать кризисом, причем глубоким", - сказал ТАСС генеральный директор туристической компании "Байкал спутник" Константин Мамаджанов.

Он сообщил, что с острова Ольхон, который является популярным туристическим направлением на Байкале, последние группы туристов из КНР вывезли три дня назад. "Те партнеры, с кем я работаю, сообщают о полной отмене групп на въезд [из Китая]. Мы с острова Ольхон вывозили три дня назад группы, и все, китайских туристов там больше нет", - сказал Мамаджанов.

По его словам, с самыми серьезными проблемами столкнулись предприниматели, которые были ориентированы только на турпоток из Китая. "Например, у меня заключены контракты с несколькими компаниями, где туристы в основном российские, немножко есть Европы, поэтому, может быть, в ноль выйду. А те, кто пытался рассчитывать на китайский поток, то это все - им тяжело, хоть закрывайся", - сказал собеседник.

При этом, по его словам, туристические компании, которые просто продают туры, глобальных проблем не испытывают, поскольку не имеют дорогостоящего имущества.

"Дело в том, что они покупают услуги и перепродают. У них, как правило, очень маленькие имущественные и финансовые обязательства, вся их цена - стол, стул и компьютер. Поэтому сжаться, кого-то распустить в отпуска, ввести **неполный рабочий день** можно, а как быть тем, кто непосредственно оказывает услуги, владеет имуществом? Туристическую базу просто так не выключишь, нужно платить за электроэнергию, за воду, за все, если ты взял в лизинг автотранспорт, то обязан лизинговой компании проводить платежи", - сказал Мамаджанов.

Отмена туров

Предприниматель Наталья Бенчарова, которая является совладельцем турбазы на острове Ольхон, отмечает, что туристы из Китая чаще всего ездят на Байкал зимой. Она подтверждает, что после того, как населению КНР запретили выезжать из страны, турпоток резко сократился. "Именно у нас они не составляли 100% и даже не 50% потока, поэтому то, что они сняли бронь, смертельно на нас не подействовало, хотя, конечно, сложно, потому что ты набираешь персонал, у тебя все структуры созданы под запланированный поток, и он исчезает, ты вынужден нести затраты. Но, поскольку у нас не основной поток из КНР, то мы живы пока", - говорит она.

По ее словам, отменяются поездки на Байкал не только организованных групп, но и индивидуальные путешественники сейчас меняют свои планы. "Они снимают брони, объясняя тем, что это форс-мажорные обстоятельства, им настоятельно рекомендовано правительством не выезжать за пределы страны. Отказываются также из моральных соображений - они пишут, что правительство просило их не заражать земной шар", - говорит Бенчарова.

Председатель комитета по предпринимательству в сфере туристской деятельности Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири, член правления Сибирской Байкальской ассоциации туризма Марина Григорьева сообщила ТАСС, что форс-мажорные обстоятельства ударили не только по турбизнесу, который работает непосредственно на Байкале, они отразились и на предпринимателях Иркутска. Из областного центра, где расположен международный аэропорт,



начинаются путешествия туристов на Байкал. В Иркутске они пользуются услугами гостиниц, а также посещают торговые центры.

Байкал, включенный в список Всемирного природного наследия ЮНЕСКО, является популярным направлением среди туристов, посещающих Иркутскую область, на побережье озера едут 90% из них. В 2018 году регион посетили 1,7 млн гостей, за девять месяцев 2019 года - 1,3 млн.

<https://tass.ru/sibir-news/7652057>

30.01.2020

В случае банкротства «Метрострою» Петербурга придется уволить 70% рабочих

Сумма **долга** по **зарплатам** перед рабочими управлений "Метростроя" составляет 360 млн рублей. Как сообщили ИА REGNUM в компании, после выплат 200 млн рублей, которые должны поступить на банковские карты сотрудников с 30 января, долг сократится до 160 млн рублей.

И.о. гендиректора компании Сергей Харлашкин пообщался с рабочими, которые массово пришли к офису "Метростроя" утром 30 января, чтобы потребовать зарплат. По словам участников, на место прибыли около 200 человек из различных СМУ.

Как пояснили в компании, в первую очередь долги будут закрывать перед теми, кто работает в текущий момент. Сергей Харлашкин отметил, что накануне в течение недели были проведены переговоры с кредиторами, имеющими исполнительные листы, по которым средства, поступающие на счета ОАО "Метрострой", автоматически списывались бы в счет погашения долга перед кредиторами.

По итогам переговоров с участием прокуратуры удалось достичь отсрочки имеющихся исполнительных листов. Кредиторы отозвали их, так что появилась возможность использовать средства для выплаты зарплат.

Оставшиеся 160 млн рублей рабочим выплатят из средств, которые планируется получить в ближайшее время за выполненные работы по Лахтинско-Правобережной линии, обещают в компании.

Сергей Харлашкин рассказал, что в феврале ОАО "Метрострой" ожидает деньги за строительство стадиона на Крестовском острове. Таким образом, у компании должны появиться оборотные средства для обеспечения стройплощадок необходимыми материалами. Кроме того, ведутся переговоры с банком о реструктуризации долга компании.

"Если бы мы шли к банкротству, что было проще всего, нам первым делом необходимо было бы сократить количество людей на 70%, - пояснил Харлашкин, - Мы по этому пути не идем. Сегодня сокращение если и есть, то только за счет управленческого аппарата в результате слияния организаций либо по личному желанию сотрудника. Мы уменьшились всего на 250 человек".

Он добавил, что управленческий аппарат из поступивших сегодня из петербургского бюджета 200 млн рублей денег не получит. "До середины февраля мы планируем, что у Метростроя появятся оборотные средства и мы выйдем на нормальный режим работы", - заявил Харлашкин.

На встрече также присутствовала прокурор Петербургского метрополитена Елена Михалева, она напомнила, что для работников открыта горячая линия по телефону (812) 301-98-57.

До 10 февраля в "Метрострое" планируют закончить аудит, который покажет конкретное финансовое состояние организации и позволит вести предметный разговор с банком-партнером о вливании денежных средств в компанию. Аудит проводится сразу четырьмя независимыми организациями, также свою проверку осуществляет банк.



<https://regnum.ru/news/society/2844376.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

31.01.2020

Кабмин предложил устанавливать квоту на мигрантов исходя из потребности рынка труда

Квота на привлечение иностранной рабочей силы в Россию будет устанавливаться исходя из потребности рынка труда, а не ежегодно, что позволит оперативно реагировать на изменении ситуации на рынке труда. Главы регионов смогут сами регулировать потребность в иностранных работниках, заявила в пятницу вице-премьер Татьяна **Голикова** на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений при правительстве РФ.

"Предлагается перейти от ежегодного установления правительством допустимой доли иностранцев в различных отраслях экономики к установлению такой доли по мере необходимости. Это позволит более оперативно реагировать на изменение ситуации на рынке труда и при необходимости, либо установить новое ограничение на привлечение иностранцев, либо, наоборот, снять ранее установленное ограничение", - сказала она.

Вице-премьер добавила, что также предлагается предоставить главам регионов дополнительные полномочия по регулированию привлечения иностранцев на рабочие места на их территории, невостребованные россиянами. "Например, речь идет о праве утверждать перечень профессий, с указанием которых оформляется патент. В случае, если регион воспользуется таким правом, иностранные работники будут привлекаться к работе на его территории только по профессиям, по которым имеется дефицит рабочей силы", - подчеркнула она.

Также регионы предлагается наделить правом устанавливать лимиты на выдачу патентов на своей территории в зависимости от различных социально-экономических показателей, в том числе в целях защиты национального рынка труда. "Такая мера позволит более эффективно регулировать число иностранных работников, чем, к примеру, действующая норма о возможности регионов приостанавливать выдачу патентов на определенный период", - отметила она.

Голикова напомнила, что, по данным МВД на 31 декабря 2019 года, численность иностранных работников на территории России составляла более 2,3 млн человек. В их числе около 1,5 млн - на основании патента.

<https://tass.ru/ekonomika/7653543>

31.01.2020

В Томской области прошли проверки после ЧП на лесопилке

Первые проверки в Асиновском районе Томской области, где при пожаре на лесопилке погибли 12 человек, в том числе 11 граждан Узбекистана, показали, что **трудовые мигранты** зачастую живут в неприспособленных для этого нежилых помещениях, сообщает в пятницу областная администрация.

Пожар произошел в ночь на 21 января в одноэтажном деревянном здании на площади 208 "квадратов" в поселке Причулымский Асиновского района. Из здания выбрались два человека, а 12, в том числе 11 работников из Узбекистана и одна россиянка, погибли. По данным властей региона, здание на территории лесопилки не было предназначено для проживания людей, на его окнах были решетки.

После ЧП губернатор Томской области Сергей Жвачкин поручил проверить пожарную безопасность, условия труда и проживания иностранных работников на всех предприятиях региона. Первые нарушения, касающиеся мест проживания мигрантов, уже выявлены в Асиновском районе. Городская прокуратура Асино выявила на пяти



предприятиях и у одного индивидуального предпринимателя места для временного проживания иностранных работников, не оборудованные пожарной сигнализацией.

"За исключением одного, все проверенные хозяйствующие субъекты используют для размещения работников нежилые административные помещения без систем оповещения о пожаре и управления эвакуацией людей, первичных средств пожаротушения и другого обязательного оборудования", - говорится в сообщении.

По итогам проверки прокуратура возбудила административные дела и направила в суд шесть исковых заявлений с требованием устраниТЬ выявленные нарушения, запретив до этого времени их эксплуатацию.

<https://ria.ru/20200131/1564088342.html>

31.01.2020

МВД перестанет проверять мигрантов по плану

Инспекторы нанесут визит в компании на основании параметров «индикаторов риска»

Министерство внутренних дел планирует отказаться от практики проведения плановых проверок компаний, которые нанимают на работу иностранцев. Такие проверки оказались неэффективными, рассказали в ведомстве «Парламентской газете». В **Госдуме** поддерживают такое решение, но при условии, что внеплановые проверки действительно будут спонтанными, чтобы недобросовестные бизнесмены не имели шансов подготовиться к ним.

Планирование непродуктивно

По действующему **закону** миграционный контроль предполагает проверку иностранных работников и компаний, которые выступают для них принимающей стороной или работодателем. Инспекторы проверяют, законно ли иностранец живёт и трудится в России, а также как нанявшая его компания выполняет возложенные **законом** требования по оформлению **трудовых отношений** с таким работником. В конечном итоге вся эта работа сводится к выявлению нелегальной трудовой миграции.

Частота плановых проверок зависит от степени риска, присвоенной организации. Предприятия из категории чрезвычайно высокого риска проверяют раз в год. В компании из категории низкого риска инспекторы наведываются раз в десять лет.

Решение отказаться от планового формата проверок продиктовано его непродуктивностью, пояснили «Парламентской газете» в МВД. «Анализ проведённых плановых проверок показал их низкую эффективность, так как они зачастую сопряжены с множеством бюрократических издержек контролирующих органов и субъектов надзора», - отметили в ведомстве.

Поэтому полиция предлагает оставить в своём арсенале только внеплановые проверки. Их преимущество в том, что предупреждать о них саму компанию по **закону** запрещено.

Кроме того, отказ от плановых проверок «снизит административную нагрузку на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», отметили в МВД. Отметим, что этот эффект от нововведения отвечает поручениям Правительства по реализации механизма «регуляторной гильотины».

Важен эффект неожиданности

С января по ноябрь прошлого года в России официально получили право легального **трудоустройства** более 1,7 миллиона иностранных граждан. При этом реальная доля иностранных работников в экономике страны намного выше, отмечают эксперты.



На этом фоне попытки упростить режим контроля в миграционной сфере выглядят спорными, сомневается заместитель председателя Комитета **Госдумы** по государственному строительству и **законодательству** Вячеслав Лысаков.

С другой стороны, согласился он, о запланированном визите проверяющих органов все знают заранее, и если иностранцы работают в компании нелегально, то руководство может, например, временно выселить из общежития или ещё каким-то образом «спрятать» их от взоров инспекторов.

С этой точки зрения усиление именно внеплановой формы надзора выглядит разумной мерой, сказал он «Парламентской газете». «Главное, чтобы внеплановые проверки не были слишком редкими. Контрольно-надзорные службы должны работать с полной нагрузкой. Поэтому нужен «рваный» ритм спонтанных проверок: если проверили сейчас, то не факт, что вторая проверка не последует, например, через месяц. Тогда эффективность такой работы повысится», - считает парламентарий.

С учётом упразднения плановых проверок потребовалось скорректировать законные основания для проверок внеплановых. Согласно **законопроекту** МВД, из старых оснований останется всего два: истечение срока исполнения предписания по выявленному ранее нарушению, а также приказ руководителя органа госнадзора (готовится по поручению президента или Правительства) или требование прокурора.

Ещё два основания для внеплановой проверки вводятся впервые. Одно из них предполагает такую ситуацию: в полицию поступило заявление гражданина или чиновника либо прессы опубликовала сообщение о фактах нарушения миграционного режима на конкретном предприятии. В этом случае МВД проводит предварительную проверку. Если в ходе неё факт нарушения станет очевидным, тогда миграционный инспектор может составить мотивированное представление о внеплановой проверке всего предприятия.

Кроме того, МВД намерено создать систему индикаторов риска работы предприятий: если параметры работы компании будут соответствовать или отклоняться от этих индикаторов, это станет поводом для визита инспектора.

Как сообщили «Парламентской газете» в МВД, **законопроект** уже прошёл общественное обсуждение, также он уже согласован с ФСБ, Генпрокуратурой, МИДом, **Минтрудом** и Минэкономразвития. Согласно плану законотворческой работы Правительства на 2020 год, документ должен поступить в **Госдуму** осенью.

М.В.МИШУСТИН

31.01.2020

[Мишустин на форуме в Алма-Ате показал, «как будет выглядеть будущее налогоплательщиков»](#)

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** на форуме о цифровом будущем глобальной экономики в Казахстане представил ролики о цифровизации и системе бесконтактного налогового администрирования для самозанятых.

В пятницу в Алма-Ате пройдет заседание евразийского межправительственного совета, на котором соберутся премьер-министры и главы правительств стран ЕАЭС. До проведения межправсовета участники выступили на пленарной сессии международного форума "Цифровое будущее глобальной экономики".

"Я хочу показать вам еще один ролик. Это то, как, мы считаем, будет выглядеть будущее наших налогоплательщиков. Очень важно, что на сегодняшний день наши молодые люди совершенно не хотят тратить время на прочтение сложных инструкций, на то, чтобы заполнять декларации, они не хотят никуда ходить и регистрироваться. Это будущее уже наступило. Как с ними работать? Как сделать так, чтобы наши государства получали соответствующую долю товарной стоимости, чтобы налоги, которые платились, они были понятны нашему населению", - сказал **Мишустин**, выступая на форуме в Алма-Ате.



С 1 января 2019 года РФ запустила новый пилот, нацеленный на решение проблем учета доходов самозанятых лиц, все взаимодействие с налогоплательщиком происходит в «цифре».

«Я надеюсь, что мы вместе найдем ответы на все вызовы цифровизации и построим наш союз с самыми современными информационными технологиями для лучшей жизни наших людей», - сказал **Мишустин**.

РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

31.01.2020

Голикова призвала продлить отпуска отдыхающих в Китае

В связи с продолжающейся неблагоприятной ситуацией с коронавирусом вице-премьер Татьяна **Голикова** обратилась к работодателям с просьбой в случае наличия работников, находящихся сейчас в отпуске в Китае, продлить их отпуска до особого распоряжения. Об этом она сказала на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Голикова уточнила, что письма на эту тему были разосланы Роспотребнадзором в Торгово-промышленную палату, Российский союз промышленников и предпринимателей, «Деловую Россию», «Опору России». Это было сделано по поручению оперативного штаба по борьбе с коронавирусом.

«Такое обращение продиктовано исключительно необходимостью сохранения здоровья наших граждан и безопасностью. Прошу всех внимательно к этому отнестись и придерживаться этого обращения», - сказала она.

По ее словам, «конечно, есть экономические вопросы и коммерческая выгода», «но вопросы здоровья должны стоять на первом месте». «Как только мы почувствуем, что ситуация улучшается, мы ограничения будем ослаблять», - отметила вице-премьер.

<https://rg.ru/2020/01/31/golikova-prizvala-prodlit-otpuska-otdyhaiushchih-v-kitae.html>

31.01.2020

Голикова: в 2020 г в здравоохранение РФ планируется привлечь еще 9,2 тыс врачей

В 2020 году в сферу здравоохранения в России планируется привлечь еще 9,2 тысячи врачей и почти 16 тысяч человек среднего медицинского персонала, заявила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**.

По ее словам, средства на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала будут передаваться в территориальные фонды ОМС: в 2020 году - 18,3 миллиарда рублей, в 2021 году - 19,5 миллиарда рублей, в 2022 - 25 миллиардов рублей. Также имеются резервы, если этих средств не хватит, отметила вице-премьер.

«Расчеты сделаны на основе прогнозной численности врачей и среднего медицинского персонала... Как, мы предполагаем, в идеале это должно выглядеть с точки зрения привлечения врачей и среднего медицинского персонала в эту сферу. В 2020 году речь идет о порядке 9,2 тысячи врачей и почти 16 тысячах среднего медицинского персонала», - сказала **Голикова** на заседании российской трехсторонней комиссии.

Она уточнила, что в 2021 году планируется привлечь 9,8 тысячи врачей и почти 15 тысяч человек среднего медицинского персонала, в 2022 году - 10 тысяч врачей и 29,5 тысячи среднего медперсонала.

Голикова отметила, что этих показателей надо достичь всеми имеющимися ресурсами.

РИА Новости. Все Новости



31.01.2020

Голикова: регионы планируется наделить правом регулировать привлечение иностранных рабочих

Главы регионов РФ смогут регулировать привлечение иностранцев на работу, устанавливая ограничения на конкретные профессии, заявила вице-премьер Татьяна **Голикова**, говоря о законопроекте, который рассматривается Российской трехсторонней комиссией.

"Что касается законопроекта, то он предполагает более точечное регулирование привлечения иностранных работников, что позволит, с одной стороны, работодателям привлекать необходимых работников, а с другой стороны, обеспечить приоритетное право граждан на трудоустройство", - сказала **Голикова** на заседании трехсторонней комиссии.

Голикова отметила, что, по данным МВД на 31 декабря 2019 года, численность иностранных работников на территории РФ составляла более 2,3 миллиона человек, около 1,5 из них работали на основании патента.

Законопроектом предполагается перейти от ежегодного установления правительством допустимой доли иностранцев в отраслях экономики, уточнила вице-премьер. Полномочия по регулированию привлечения иностранцев на работу предлагается дать главам регионов. В том числе, речь идет о праве утверждать перечень профессий, на которые формируется патент. В таком случае иностранные работники в регионе будут привлекаться к работе только по профессиям, где наблюдается дефицит рабочей силы.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

31.01.2020

В Дагестане трудоустроят в ювелирную мастерскую инвалидов-колясочников

Ювелирная мастерская Silver Master, в которой будут работать инвалиды-колясочники и люди с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ), откроется в Махачкале 4 февраля. Она станет первой подобной мастерской в России, сообщили ИА REGNUM 31 января в пресс-службе министерства труда и социального развития Дагестана.

Открывает ювелирную мастерскую дагестанский благотворительный фонд "Колесо добра" на грант главы республики и грант регионального **минтруда**. Проект нацелен на создание условий для трудовой реабилитации инвалидов-колясочников, профессиональную подготовку и трудоустройство людей с ОВЗ.

"Малая мобильность людей, перемещающихся с помощью инвалидной коляски, костылей, протезов, не позволяет привлечь их к работе на обычных производствах. Реализация проекта внесет существенный вклад в решение острой проблемы - социальной адаптации маломобильных инвалидов путем вовлечения их в трудовую деятельность", - сказано в сообщении.

Рабочие места инвалидов оснащены специализированным оборудованием, которое позволит им трудиться в полной мере. В целом этот проект рассматривается как пилотный, и при успешной его реализации опыт может быть тиражирован и на другие субъекты страны.

<https://regnum.ru/news/society/2845209.html>



30.01.2020

В России организуют антикоррупционное обучение госслужащих

В России появятся федеральные и муниципальные учебные программы для госслужащих, направленные на обучение чиновников навыкам противодействия коррупции. Соответствующий закон одобрили сенаторы на пленарном заседании 30 января.

Документ разработан Правительством и обеспечивает единые подходы при дополнительном профессиональном образовании госслужащих. В ходе обучения по программам антикоррупционной тематики госслужащих проинформируют об установленных законодательством запретах и ограничениях, расскажут о том, как нужно действовать при выявлении правонарушений коррупционного характера, сформируют навыки оценки коррупционных рисков.

Как уточняется в пояснительной записке к документу, программы будут разработаны для различных категорий слушателей с учётом специфики их деятельности по противодействию коррупционным и иным правонарушениям.

Также закон наделяет **Минтруд** полномочиями по утверждению типовых дополнительных профессиональных программ в области противодействия коррупции, а Федеральное агентство по делам национальностей - полномочиями по утверждению типовых дополнительных профессиональных программ в области государственной национальной политики РФ (для государственных и муниципальных служащих).

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-organizuyut-antikorruptionnoe-obuchenie-gossluzhashchikh.html>

30.01.2020

Эксперимент стартует 1 апреля

Работодатели и работники будут участвовать в эксперименте по электронному кадровому документообороту, который предлагается провести с 1 апреля по 31 декабря 2020 года

Комитет **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал нижней палате принять в первом чтении **законопроект** о проведении эксперимента по ведению отдельными работодателями электронных документов, касающихся **трудовых отношений** с работниками, предусмотренных трудовым **законодательством**. **Законопроект** подготовил **Минтруд** России.

Целью **законопроекта** является создание и отработка механизмов ведения и применения электронных документов, касающихся **трудовых отношений** с работниками, а также подготовка **предложений** по внесению изменений в **законодательство** РФ, сообщил замминистра **труда** Всеволод **Вуколов**.

Минтруд предлагает провести эксперимент по переводу кадрового документооборота в электронный вид без дублирования на бумаге в течение 2020 года.

Работодатели и работники будут участвовать в эксперименте на добровольной основе – это должно быть закреплено в локальном акте.

Работодатели самостоятельно определят перечень документов, в отношении которых будет проводиться эксперимент, структурные подразделения, где будет проводиться эксперимент, а также вид электронной подписи. Но при заключении трудового договора, договора о материальной ответственности, ученического договора и при внесении в них изменений работодатель будет обязан обеспечить использование с обеих сторон усиленной квалифицированной электронной подписи.



Всеволод **Вуколов** отметил, что для тех компаний, которые не имеют собственной информационной системы для ведения электронного кадрового документооборота или ведут его на аутсорсинге, предусмотрен соответствующий электронный сервис на портале «Работа в России».

Все расходы, связанные с ведением документов, касающихся **трудовых отношений**, в электронном виде, включая применение электронной подписи работника, несет работодатель.

<http://www.profatom.ru/?cat=12&nid=7407>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

31.01.2020

В агрохолдинге «Молоко Бурятия» прошло 20 внеплановых проверок трудового законодательства. На состоявшихся в мэрии Улан-Удэ публичных слушаниях по трудовому законодательству **Гострудинспекция** предоставила отчет по итогам 2019 года, по которому количество плановых выездных проверок увеличилось с 35 в 2018 году до 60 - в 2019 году.

Согласно отчету наиболее частые нарушения были допущены работодателями республики по вопросам оплаты и нормирования труда - 673 нарушений, трудовые договора - 423 нарушения, обучения и инструктирования работников по охране труда - 291 нарушение; обеспечения работников средствами индивидуальной и коллективной защиты - 247 нарушений, проведения медицинских осмотров работников - 233 нарушения и др.

К примеру, наибольшее количество внеплановых проверок за 4 квартал 2019 года проведено в ОАО «Агрохолдинг «Молоко Бурятия» - 20 проверок; БУВ РБ «Станция по борьбе с болезнями животных Улан-Удэ» - 14 проверок; Улан-Удэнский филиал АО «Желдорреммаш» - 6 проверок; АО УС «Бамтоннельстрой» - 5 проверок.

<https://ulan.mk.ru/social/2020/01/31/v-agrokholdinge-moloko-buryatii-proshlo-20-vneplanovuykh-proverok-trudovogo-zakonodatelstva.html>

31.01.2020

Пострадал на рабочем месте

Государственной инспекцией труда в КБР проведено расследование несчастного случая с тяжёлым исходом, произошедшего 31 декабря с врачом Республиканской клинической больницы.

В ходе проверки установлено, что во время дежурства в приёмном отделении РКБ сопровождающий больного нанёс несколько ударов по голове дежурному врачу. В соответствии с медицинским заключением о тяжести производственной травмы травма, полученная врачом, отнесена к категории тяжёлой. Несчастный случай квалифицирован как связанный с производством.

За допущенные нарушения требований трудового законодательства в отношении юридического лица возбуждено административное производство в виде штрафа.

<https://kbpravda.ru/node/3649>

30.01.2020

Занимались ликбезом вместо защиты прав граждан. Самарская прокуратура наказала сотрудников ГИТ. Сотрудники **государственной инспекции труда** по Самарской области ненадлежащим образом относились к своим обязанностям. Вместо фактической защиты прав граждан, они занимались ликбезом в сфере ТК РФ.



Прокуратура Самарской области провела проверку **государственной инспекции труда**. Надзорные органы интересовало исполнение федерального законодательства в части **защиты трудовых прав граждан**.

В ходе проверки выявлены нарушения ФЗ № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Сотрудники **ГИТ** вместо рассмотрения обращений работников о нарушении их трудовых прав, заменяли проверки коммерческих организаций разъяснениями гражданам трудового законодательства.

Выявлены факты отсутствия надлежащего контроля за исполнение выданных предписаний по устранению нарушений, уплате штрафов.

Прокуратура также установила, что не соблюдается установленный порядок проведения проверочных мероприятий в отношении хозяйствующих субъектов. Выявлены факты незавершения проверок, ненаправления копий актов о результатах проверок проверенным юридическим лицам и в установленных законом случаях в прокуратуру области, нарушения отдельными должностными лицами **ГИТ** порядка проведения проверочных мероприятий.

По итогам проверки руководителю **ГИТ** внесено представление об устранении недостатков в работе ведомства.

Проведена служебная проверка, по результатам которой 10 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

<https://fedpress.ru/news/63/society/2420438>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.01.2020

В Союзе садоводов России разъяснили особенности «налога на огород»

В Союзе садоводов рассказали, появится ли в России **закон**, предусматривающий патентную систему налогообложения для граждан, занимающихся растениеводством и животноводством и как он будет работать. Об этом сообщает «Российская газета» в четверг, 30 января.

Несколько дней назад **Госдума** одобрила в третьем чтении **закон**, который фермеры окрестили «налогом на огород». В то время как этот документ предлагает использование патентной системы.

«Приобретение патента - дело сугубо добровольное, это никакая не обязателька. Патенты могут заинтересовать предпринимателей, которые ведут сельское хозяйство на больших участках и используют **труд** наемных работников. Тем же, кто реализует излишки продукции своего сельского приусадебного сада и огорода, покупать патент не нужно. И уж тем более, это не касается владельцев дачных соток в садоводческих товариществах», - успокоил депутат **Госдумы** России Олег Валенчук.

Отмечается, что предприниматели, которые приобретают патенты должны соответствовать некоторым условиям.

Во-первых, они обязаны работать в сфере розничной торговли или общественного питания. Во-вторых, у бизнесмена не может быть больше 15 наемных работников, а его доход не должен превышать 60 млн в год.

Налог с патента - разный. Если по куплен на 6-12 месяцев, то налог оплачивается в два срока, 1/3 стоимости патента - в течение 90 календарных дней с начала действия патента; 2/3 стоимости - в оставшийся срок действия. Единожды налог уплачивается если срок действия патента не превышает 6 месяцев.

17 октября в России упростили порядок взыскания долга с дачников. Садовым товариществам достаточно получить приказ в мировом суде, который нужно будет подкрепить к заявлению в банк и деньги должника списутся с его счета или карты.



5 августа социологи назвали число дачников в России. Оказалось, что более 60% россиян летом регулярно бывают на даче.

<https://iz.ru/970536/2020-01-30/v-soiuze-sadovodov-rossii-raziasnili-osobennosti-naloga-na-ogorod>

30.01.2020

Путин поручил ужесточить кару за оскорбления

Ранее глава государства высказался по поводу фактов оскорбления граждан чиновниками, отметив, что это недопустимо

Президент России Владимир **Путин** поручил администрации главы государства и правительству страны рассмотреть возможность усиления ответственности за оскорбление. Об этом сообщила пресс-служба Кремля

"Рассмотреть вопрос об усилении ответственности за оскорбление и совершенствовании механизмов опровержения недостоверной информации", - говорится в тексте поручений, которые российский лидер дал по итогам заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ). Поручение должно быть исполнено к 1 июля текущего года.

Кроме того, Генеральной прокуратуре РФ предстоит проанализировать совместно с Роскомнадзором при участии Верховного Суда РФ правоприменительную и судебную практику по делам о защите чести и достоинства, возбужденным в связи с распространением в интернете информации, порочащей честь или достоинство гражданина, а также представить **предложения** по совершенствованию правоприменительной деятельности в этой сфере.

10 декабря 2019 года состоялось заседание СПЧ, на котором **Путин** высказался по поводу фактов оскорблений граждан чиновниками.

"Если человек пришел на работу в государственный орган или муниципальный, еще хамит, людей оскорбляет, ему там не место. Я с этим полностью согласен. Как это отрегулировать в нормативной базе? Давайте подумаем", - сказал тогда президент.

Через два дня **Совет Федерации** поддержал **законопроект** о введении уголовной ответственности для чиновников за оскорбление россиян.

Между тем, ранее отрицательный отзыв на **проект закона** направило российское правительство. Там пояснили, что статья 5.61 ("Оскорбление") КоАП уже предусматривает защиту чести и достоинства граждан.

http://www.trud.ru/article/30-01-2020/1385647_putin_poruchil_uzhestochit_karu_za_ostorbljenija.html

30.01.2020

Володин направил в профильные комитеты Думы поручения президента по итогам заседания СПЧ

Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин направил в профильные думские комитеты перечень поручений **президента РФ** Владимира **Путина** по итогам заседания Совета по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) и встречи с региональными омбудсменами. Об этом сообщили в четверг в пресс-службе нижней палаты парламента.

"30 января председатель **Государственной думы** Вячеслав Володин направил в профильные комитеты перечень поручений президента", - говорится в сообщении.

Комитету **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов предстоит проработать вопрос внесения в действующее **законодательство** изменений, предусматривающих определение понятия "место массовых захоронений". Кроме того, он рассмотрит вопрос законодательного обеспечения регулирования деятельности по



выявлению, учету, содержанию, благоустройству и сохранению мест массовых захоронений жертв политических репрессий.

Комитету по вопросам семьи, женщин и детей совместно с профильными ведомствами **кабмина** и СПЧ поручено подготовить к **рассмотрению** во втором чтении резонансный **законопроект** о распределенной опеке над недееспособными и частично дееспособными лицами с тем, чтобы документ был принят до 1 июля этого года. Инициатива подразумевает разделение опекунских прав и попечительских обязанностей между несколькими опекунами, которыми впоследствии могут стать и некоммерческие организации.

Документ прошел первое чтение в **Госдуме** и несколько лет находится на доработке. В июле президент в ответ на одно из обращений в ходе прямой линии с гражданами поручил **правительству РФ** и **Госдуме** подготовить доклад по **законопроекту**.

Перечень поручений президента был опубликован в четверг на сайте Кремля.

<https://tass.ru/obschestvo/7646931>

30.01.2020

СФ одобрил закон о праве студентов-очников из-за рубежа подрабатывать в России

Совет Федерации одобрил на пленарном заседании в четверг **закон**, который упрощает порядок **трудоустройства** в России иностранных студентов.

Соответствующий **законопроект** был внесен в **Госдуму** в ноябре 2019 года группой парламентариев во главе с председателем **Совета Федерации** Валентиной Матвиенко и спикером **Госдумы** Вячеславом Володиным. Он дает возможность работать в России без получения соответствующего разрешения иностранным студентам, которые учатся на очных отделениях российских вузов, имеющих госаккредитацию. Документ также устанавливает, что заключенный иностранными студентами трудовой или гражданско-правовой договор на выполнение работ или оказание услуг в случае завершения или прекращения обучения подлежит расторжению.

Сейчас работать в России без соответствующего разрешения вправе лишь иностранные студенты, "выполняющие работы или оказывающие услуги в течение каникул либо работающие в свободное от учебы время в этих образовательных организациях, в хозяйственных обществах или в хозяйственных партнерствах, созданных бюджетными или автономными образовательными организациями высшего образования, в которых они обучаются". Кроме того, такие иностранные студенты имеют право трудоустраиваться на основании разрешения на работу, которое выдается согласно сокращенному перечню документов и без учета квот на выдачу упомянутого разрешения. Работодатели и заказчики работ при этом освобождены от обязанности иметь разрешение на привлечение и использование указанной категории иностранных работников.

Как отмечают в профильном комитете **Совета Федерации** по науке, образованию и культуре, **закон** поможет реализации проекта "Развитие экспортного потенциала российской системы образования" и "Экспорт образования". В частности, он решает задачи по увеличению количества иностранных граждан, обучающихся в вузах России, а также по совершенствованию нормативной правовой базы, регулирующей вопросы въезда и пребывания в России иностранцев с целью образования и **трудоустройства**.

Закон в случае подписания **президентом РФ** вступит в силу через 180 дней после официального опубликования.

<https://tass.ru/obschestvo/7644341>



30.01.2020

Представители более 100 НКО подписали письмо Путину против строительства ПНИ

Представители организаций родителей детей с инвалидностью и НКО снова написали открытое письмо **президенту РФ** Владимиру Путину, где попросили остановить строительство крупных психоневрологических интернатов. Послание подписало более 100 фондов и объединений из 41 региона, сообщили в «Комитете гражданских инициатив». Президент санкт-петербургской благотворительной общественной организации «Перспективы» Мария Островская рассказала «Таким делам» о проблемах, связанных со строительством интернатов.

Авторы обращения подчеркивают, что необходимо возобновить действие поручения президента от 23 августа 2017 года о законодательном закреплении сопровождаемого проживания людей с инвалидностью. Также в письме говорится, что важно остановить строительство крупных интернатов вместимостью более 50 человек, а в первую очередь - строительство ПНИ в сельской местности.

Президента попросили поручить Минстрою и **Минтруду** разработать целевую программу создания специализированных жилищных фондов квартир сопровождаемого проживания и малокомплектных учреждений для людей с ментальной инвалидностью. Также необходимо закрепить в федеральном **законодательстве** меры социализации и социальной реабилитации жильцов уже существующих интернатов - у граждан должна быть возможность ежедневно выходить из учреждений и участвовать в жизни. Эти меры, по мнению авторов письма, должны включать предоставление помощи в посильном **труде** или дневной занятости в специальных мастерских за пределами ПНИ.

Путину просят поручить Генпрокуратуре РФ и контрольно-надзорным органам проконтролировать соблюдение прав и свобод в существующих интернатах и принять меры для прекращения гендерной сегрегации в таких учреждениях.

«Продолжают строиться большие интернаты, никакого решения об остановке строительства не принято, никаких документов не выпущено по поводу того, что регионы обязаны предоставить альтернативные **предложения**. Нет решения о том, чтобы перенаправить часть средств на создание альтернативному размещению людей», — сказала Островская.

Она подчеркнула, что до сих пор не закреплено определение сопровождаемого проживания и нет никакой политической воли к развитию альтернатив интернатов практически ни у одного региона (кроме Нижнего Новгорода и еще пары).

«Мы не можем никак повлиять на этот процесс, и пока мы пытаемся развивать альтернативы, строительство больших интернатов идет. Расформировывать их будет в тысячу раз сложнее, чем если на входе и выходе из интерната предлагать какие-то альтернативы», — сказала она.

В предыдущий раз родители детей с инвалидностью и профильные некоммерческие организации обращались к президенту в октябре 2019 года. Тогда же более 350 родителей детей с инвалидностью подписали письмо об отмене строительства ПНИ в поселке Некрасовка Хабаровского края. Авторы просили разработать проекты малокомплектных домов сопровождаемого проживания вместо интерната на 400 мест.

Сопровождаемое проживание - альтернатива психоневрологическим интернатам. При нем людям с инвалидностью предоставляется возможность жить дома или в условиях, близких к домашним, социализироваться, учиться минимальному самообслуживанию. Это происходит под присмотром специалистов в арендаемой или купленной НКО квартире или доме. «Такие дела» рассказывали, как работает сопровождаемое проживание, на примере российских проектов.

<https://takiedela.ru/news/2020/01/30/bolee-100-nko/>